

Credința

Anglia a dat ultimatumul Indiei!

Sir Stafford Cripps a devenit agresiv

BANGKOK. (R.) Agenția DNB transmite: Stiri primite din diferite centre hinduse, arată că felul de a trata cu șefii indienilor a delegatului britanic, Sir Stafford Cripps, a produs consternare. Deși inițial se crezuse că tratativele se vor avea caracterul unor convorbiri dela egal la egal, prin ultimele declarații făcute de Sir Stafford Cripps, au luat un ton mai agresiv. Unele cercuri acordă declarațiilor făcute de reprezentantul guvernului britanic chiar un caracter ultimativ. Acest caracter — ultimativ — rezultă din faptul că Sir Stafford Cripps a declarat că nu are la dispoziție decât 15 zile pentru a trata cu șefii poporului hindus și din declarația că pentru rezolvarea diferențelor dintre Londra și India nu are nevoie de adeziunea unanimă a poporului

hindus, ci numai de o majoritate relativă. Agresivitatea tonului întrebunțat de Sir Stafford Cripps a indignat atât cercurile conducătoare ale poporului hindus, cât și populația.

Un purtător de cuvânt al congresului pan-hindus a declarat, în legătură cu afirmațiunile ultimative ale agentului sovietic în guvernul din Londra, că minoritatea care nu va adera la eventualele convenții dintre India și Londra, va constitui germele din care va renaște noua mișcare de independență a Indiei. De altfel, această minoritate va fi ajutată de armata japoneză, care se știe că și-a înscris ca dăviță eliberarea Indiei de sub jugul britanic.

USA confiscă vasele sovietice

TOKIO. (R.) Agenția DNB transmite: Tokio Hochi Hochi serie două vase de război comandate acum doi ani de Soviete în Statele Unite și care trebuiau livrate în toamna anului trecut, nu vor mai sosi în Rusia. Ele vor fi folosite de flota americană. Hotărârrea aceasta a fost luată deoarece Statele Unite nu mai dispun de vase suficiente și nici de mână de lucru necesară pentru fabricarea noulor vase de război.

TRUPELE BRITANICE DIN BIRMANIA IZOLATE

BANGKOK. (R.) Agenția DNB transmite: În urma ocupării orașului Rangoon, capitala Birmaniei, legătura dintre trupele britanice și India au fost aproape complet întrerupte. Legătura pe apă nu se mai poate face, iar pe uscat, din cauza lipsei de șosele și drumuri, ele se fac numai prin potecile înguste și primejdioase ale munților.

Atacuri bolșevice respinse

BERLIN. (R.) Agenția DNB transmite: Din informații date publicității de înaltul comandament al forțelor germane, rezultă că în cursul zilei de ieri au fost respinse noul atacuri în regiunea Donețului. În altă parte a acestui sector de luptă, alte atacuri sovietice au fost

prevenite, iar forțele sovietice centrale au fost risipite.

La est de Harcov, trupele germane și române au obținut frumoase succese și au câștigat teren în dauna sovieticilor.

În sectorul situat la sud-est de lacul Ilmen, artileria în colaborare cu

aviația germană, au lovit în plin numeroase poziții inamice, nimicindu-le.

Aviația germană a risipit numeroase concentrări de tancuri sovietice și a risipit 160 autocamioane din coloanele de aprovizionare sovietice.

REDRESAREA GRECIEI

ROMA. (R.) Agenția Stefani transmite: În urma convorbirilor dela Roma, puterile Axei au fixat anumite măsuri pentru a îmbunătăți stările din Grecia. Astfel au fost reduse cheltuielile de ocupațiuni și au redus importurile la limita celor dinaintea războiului.

„Turcia nu dorește războiul“

Declarațiile dlui von Papen

SOFIA. (Radior.) Agenția DNB anunță:

Înainte de a părăsi capitala Bulgariei, d. von Papen, ambasadorul Reichului la Ankara, a primit pe reprezentanții marilor ziare bulgare și la-a făcut declarații.

D. von Papen și-a exprimat bunele sale sentimente pe care le nutrește față de Bulgaria și a ținut să sublinieze că a primit un mare număr de scrisori de felicitări pentru îmbrăburarea fericită de a fi scăpat cu viață din atentatul săvârșit în

potrița sa. El a adăugat că va pomeni de acest lucru în raportul pe care îl face Führerului. De pe urma atentatului d. von Papen a suferit o afecțiune la timpanul urechei stângi. Autoritățile turcești — a spus d-sa — s-au sesizat foarte repede, arestând pe atentatori, al căror proces va începe în curând.

Vorbind despre relațiile germano-turce, d. von Papen a declarat, că ele devin tot mai bune pe zi ce trece mai cu deosebire în ceea ce

privește relațiile economice. După refacearea căilor ferate, aceste relații vor putea să fie strânse și mai mult. Turcia nu dorește războiul și va ști să-și apere neutralitatea, a spus d. von Papen, adăugând că nu de mult a avut întrevedere cu președintele statului turc și cu d. Gerde, ambasadorul Turciei la Berlin.

D. von Papen a refuzat să răspundă la alte întrebări cu caracter politic.

CARTELE DE TUTUN ÎN ANGLIA

GENEVA. (Radior.) După o știre din Londra retransmisă de agenția DNB, guvernul britanic ar avea intenția de a proceda zilele acestea la naționalizarea tutunului.

Sosirile de tutun au fost atât de redusă în ultimile luni din cauza lipsei de tonaj, încât rezervele au scăzut considerabil.

Cdată cu naționalizarea acestui articol se planuește și introducerea unui impozit pe tutun pentru a se determina astfel o scădere a consumului.

FORUM

Cinematograful filmelor mari.
Telefon 20-10.

MĂINEI
O PREMIERA EXTRAORDINARĂ!



Azi, ultima oară

la 5, 7.15 și 9.30

Sângele nu iartă

RICHARD GREENE

GLADYS GEORGE

Jurnal G. N. C. — UFA Nr. 7

URANIA ARAD

SENZATIA STAGIUNII

TELEFON 12-32

la 5, 7.15, 9.30

AZI PREMIERA!

la 3, 5, 7.15, 9.15

BURMA... locul unde azi se dă cea mai aspră bătălie între Japonia—America, se petrece subiectul acestui film de mare realizare, cu așii filmului Americii, cea mai inspiratoare femeie a ecranului:

Dorothy Lamour

Robert Preston

Preston Robert

Burma în flăcări

Jurnal de războiu No. 7.

CORSO, Arad

Telefon 23-34

Azi ultima zi:

la 5, 7.15, 9.30

12 minute după miezul nopții

GERALDINE KATT, RENÉ DELTEN, CARL RADDATZ, PAUL HENCKELS

Dela Stockholm la Oslo, din sala tribunalului în vagonul de dormit, prin localuri de noapte discrete, prin hall-uri de hotel, locuințe cludate și comisariate de poliție, ne poartă firul acțiunii acestui film, de o factură încă neutilizată de producători.

Jurnal nou cu ultimele evenimente.

MICA PUBLICITATE

VADAVU, 35 ani dorește conduce reea unui menaj și în provincie, la domn intelectual singur cu copii sau fără copii. Adresa str. Alexandri No. 26 ap. 2. 4490

80 OI de calitate prima, cu miei de vânzare. Măcălașa str. Renașterii 54. 5489

BUFET rentalul de mobilier at. C-ferțe „Lepa” Meșianu 5 etaj orele 3—5. 4489

PIERDUT Biroul populației No. 2487 pe numele Popovici Eliza. Se declară nul în mână, ori eu s'ar găsi. 4487

LOCUINTA 1 cameră, bucatărie, cameră de alimente, grădina mare de închiriat Str. August 2 Subcetate. 4488

CUMPAR una trăsura cu patru arcuri pentru 4 persoane (birjă). Adresa la ziar. 4493

EXCELENT vin de podgorie, litru cu 100 lei Adresa str. Grigore Comșa 34 (fost Ioan Calvin) 4432

CAUT O FAMILIE serioasă și cinstită pentru îngrijitor de casă (portar). Femeia pentru serviciul ei primește hrană și salariu. Str. Grigore Comșa 23. 4474

DE VÂNZARE o casă în bună stare. Adresa str. Consistorului 16, pantofăria Moga. 4478

UCENIC TIPOGRAF angajează Tipografia Ienciu, Bul. Carol 6.

DOMNISOARA prezentabilă fără pretenții mari se caută pentru birou. Adresa la ziar. 4461

AGENTURA HAASZ, Arad, Str. Eminescu 20—22. Telefon 22-24. În centru casă cu 12 locuințe cu un venit de 220.000 lei, preț 4 milioane. — Tot acolo casă particulară cu 3 camere, baie, 1 milion 500.000 lei. — Casă particulară cu 3 camere, baie 1 milion 400.000 lei. — În Șega casă bună cu prăvălie, restaurant, sală mare pentru dans, 600.000 lei. — Tot acolo casă pentru gospodărie, 300.000 lei. — Lângă fabrica de textile un loc de casă, 400.000 lei.

ROMAN ETNIC cu capital preiau fabrică sau întreprindere mare, eventual combinație Adresa Suceviu, str. Cetății 9, Arad. 4425

ALERGATOR băiat sau fată primește Tipografia „Ardealul” Str. Cloșca No. 15.

ALERGATOR primește Tipografia Ienciu, Bul. Carol 6.

DE VÂNZARE la „Tempo” casa de comision: pian scurt (marcă vieneză), casă de fier, rețamiere, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobilă modernă și uzată, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobilă, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Elz.) Telefon 19-75.

ÎNAINTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane variabile sau din țară, mobilă antică și modernă, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, casă de fier Wertheim, piano, mobilier de birou. Vizitația cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandri 8.

Manifestări culturale pe graniță

CURTIȚI. (Dela corespondența noastră). În după amiaza zilei de Duminică, 22 Martie a. e., a avut loc, în sala mare a Casei Naționale din localitate o serbare dată de elevii școlii primare de fete, sub conducerea doamnei învățătoare Mioara Butcă.

Sub ochii unui foarte numeros public, elevele au desfășurat un interesant program. Un program demn de delectația publicului.

Întâiul punct a fost o recitare. Eleva Iuliana Drăgoi, din clasa a VII-a a spus cu talent și mai ales cu naturaleză, un „Imn de slavă”, dedicat Măreșalului desrobitor, în plinitorul năzuințelor din trecut și de astăzi.

A urmat marșul „La armă” cântat de clasele IV—VII sub conducerea Doamnei Mioara Butcă.

Doamna sa a citit următoarea cuvântare cu titlul „Soldații ne ținează” pe care publicul a ascultat-o cu multă atenție și interes aplaudând toate pasajele mai importante. D-șă a mai spus și următoarele:

În domnia de a veni în ajutorul familiilor de eroi, școala de fete a organizat serbarea de astăzi, din al cărei venit va ajuta familiile sănse a celor căzuți pentru Patrie, alinând în parte suferințele cauzate de lipsa și lipsa lungă de înțarzie. E un semn al solidarității noastre, o floare pe care primăvara tinereții o întinde urmașilor lor de eroi este dragostea și grija școlii pentru fi satului.

Mână dea mână să dăm celor Epsiții. Unii, vom fi tari, unii vom învinge, meritând jertfa ce se aduce dincolo de Nistru.

Să credem în victoria Crucii, pentru Cristos și biserică lui. Să muncim și să credem în învingerea finală pentru care luptă vitezele armate a la Majestatea Sale Regi-

lui Mihai I (aplauze vă și îndelungate).

Apoi, doamna Lia Dabu a cântat corul „Fia mamei”, cântec plin de sevă tineretărească, executat de clasele VI—VII.

Eleva Moldovan M din clasa I a recitat „Moșterea”.

A urmat un nou cor condus tot de D-na Dabu, „Bate vântul prin țară”.

O elevă din clasa a V-a a recitat balada „Trei doamne și toți trei de Coșbuc”.

Doamna Dabu a condus încă un cor, „S' am zis verde răzăchic”.

Punctul următor a fost un dialog condus de D-na Aurora Pope sau: Două fete din clasa I-a a executat „Vai a murit păpușal”.

Corul școlii condus de D-na Mioara Butcă a cântat un marș.

A urmat piesa lui Alexandri, „Cinel-Cinel”, jucată de elevele din clasa IV—VII sub conducerea Doamnei Butcă. Elevele au jucat cu mult farmec și cu pricepere. S'a relevat în special elevele Elena Drăgi, din clasa a VII în rolul dozerului Soada, Cărtu Florica, în rolul lui Graur. Decorul a fost mai bun ca criticând.

Suntem recunoscători doamnei Butcă pentru conștiincioasa muncă de pusă în pregătirea acestei mult călă descreșire poate să aducă asemenea șezători duminicale.

Venitul a fost destinat ajutorării orfanilor din actualul războiu. T.C.

—————

— Medic primar Dr. TAMAȘ MIHAI dentist, desconcentrat, consultă zilnic între orele 9—1 și 6—8 în Str. Eminescu Nr. 2.

Aurel Mladin ^{Bul. Reg. Maria} ciorapi, mănuși și tricotate

Mare asortiment de jerseie pentru dame și bărbați.

PRETURI DE RECLAMAI

MARFA VECHĂ CU PRETURI VECHI.

„România în frunte”

România 59, Finlanda 29, Italia 26, Ungaria 24, Slovacia 17, etc.

Confratele nostru „Bukarester Tageblatt” s'a ocupat într'un articol cu titlul de mai sus, publicat în numărul său dela 22 Martie, de lupta eroică a trupelor române pe frontul din Răsărit, a căror vitejie este mereu scoasă în evidență în comunicatele Comandamentului Suprem al

Armatei Germane. După o statistică dată de acest ziar, România stă cu 59 de citări, cu mult în fruntea camarazilor de arme aliați, numiți în mod elogios în comunicatele Comandamentului Suprem German și în comunicatele speciale germane de pe frontul de răsărit, în interva-

lul dela 22 Iunie 1941 până la 21 Martie 1942. Ii urmează Finlanda cu 29, Italia cu 26, Ungaria cu 24, Slovacia cu 17, tânăra Croație cu 4, Flamanzii cu 3, Spania cu 2 și Danezii, Olandezii, Norvegienii și Valonii cu câte 1 citare.

Astăzi 25 Martie ultima zi pt. subscriere la Imprumut

Arad. Administrația Financiară Arad, aduce la cunoștința tuturor contribuabililor doritori a subscrie la Imprumut cotele minimele fixate prin Lege, că ultimul termen de subscriere este ziua de 25 Martie 1942, după care dată sumele resubscrise vor fi plătite sub formă de impozit

special de reintregire. Ghiseele de subscriere ale Administrației Financiare și tuturor percepțiilor, sunt deschise la dispoziția subscriitorilor până în seara zilei de 25 Martie orele 23. Subscrierile se pot face numai cu plata imediată integrală în numerar.

DE LA CAMERA DE COMERT SI DE INDUSTRIE DIN ARAD

Comunicat

Se atrage atenția tuturor societăților în nume colectiv, în comandită simplă și cu răspundere limitată din circumscripția Camerei de Comerț și de Industrie din Arad, că în conformitate cu decizia ministerială No. 154396 publicată în Monitorul Oficial No. 69 din 21 Martie 1942, sunt obligate că în termen de 20 de zile dela publicarea deciziei în Monitorul Oficial, să depună la Oficiul Registrului Comerțului, unde își au înmatriculată firma, o declarațiune, un dublu exemplar, în care se vor arăta următoarele date:

1. Firma și emblema societății. 2. Felul societății. 3. Numărul de înmatriculare al firmei. 4. Sediul întreprinderii. 5. Capitalul social (în numerar și natură), precum și părțile sociale

ale fiecărui asociat. 6. Valoarea investițiilor mobile și imobile (după ultimul bilanț). 7. Numele și pronumele asociaților, calitatea lor (comanditari, comanditați, reprezentanți ai societății), domiciliul, cetățenia și originea etnică, precum și numele și pronumele directorilor și procuriștilor, domiciliul, cetățenia și originea etnică a acestora.

Declarațiunea va fi semnată de reprezentanții legali ai societății.

Societățile care nu vor depune în termen, adică până la 9 Aprilie 1942 incl. declarațiunile susarătate, sau vor face declarațiuni inexacte, sunt pasibile de aplicarea sancțiunilor prevăzute în art. 55 al legii pentru organizarea Ministerului Economiei Naționale.

PLATA PENSIILOR

Administrația Financiară Arad comunică că mâine, Joi, 26 Martie a. c. începe plata pensiilor civile, militare și CFR pe luna Martie.

Dela Cercul de Recrutare Arad

ANUNT

În conformitate cu ordinul M. A. N. Dir. Sup. a Moto-Mecanizării Nr. 42536 din 4 Martie 1942.

Se aduce la cunoștința tuturor proprietarilor de autovehicule ca: Autoturisme, autocamioane, autocamionet, autobuze și motocicletate admise în circulație, precum și cele scoase temporal din circulație în mod provizoriu, că în ziua de 30 Martie 1942 să le prezinte la Cercul de Recrutare Arad în Str. Mărășești, pentru verificare.

Neprezentarea atrage după sine rechiziționarea autovehiculului și trecerea lui în proprietatea armatei definitiv.

Inspeția VI M Clujana Arad

ANGAJARE DE CASIERI TEMPORARI

În ziua de 1 Aprilie 1942 va avea loc un examen pentru angajarea temporară în serviciul CFR în funcțiunea de casier de bilete, bagaje.

Cererile de înscriere se vor înainta până la 28 Martie 1942 Inspeției Mișcare Arad, Piața Ștefan cel Mare Nr. 1, etaj I, camera 3. Condițiunile de admitere se pot obține la Inspeția VI Arad.

Și musulmanii împotriva Angliei

BANGKOK. (Rador.) Corespondenții agenției DNB comunică:

Postul de radio Delhi anunță că la Lahore s'au ținut luni dimineața o mare întrunire a membrilor Asocia-

ției musulmane din India. Președintele întrunirii a făcut apel la toți indienii cerându-le să se prezinte uniți în fața lui Sir Stafford Cripps, prezintând să li se respecte drept-

urile.

Se amintește că Asociația musulmană din India urmărește unirea tuturor musulmanilor, care trăiesc în India.

D. Tatekawa a plecat la Tokio

TOKIO. (Rador.) Agenția DNB transmite: După cum anunță agenția Domei din Kujbișev, d. Tatekawa, ambasadorul japonez s'a înapoiat luni după amiază la Kujbișev după ce și-a luat rămas bun dela comisarul poporului pentru afacerile st. eina Moiotov. D. Tatekawa este așteptat Miercuri dimineața la Tokio.

„România în mars” oferită M. S. Regelui Impărat Victor Emanuel

ROMA. (Rador.) Corespondenții agenției Rador comunică:

M. S. Regele-Impărat Victor Emanuel a primit în audiență pe marșalul italian Giovanni Tencin, care oferit Soveranului cartea sa „România în Mars” recent apărută.

Informațiuni

— Oficiul Speculei al Controlului și al Prejurilor Maximale de pe lângă Primăria Municipiului Arad, face cunoscut celor interesați, că prin deciziunea Nr. 146,143 din 1942, publicată în Mon. Of. Nr. 50—1942, Ministerul Economiei Naționale a lăsat liber în comerț părul de porc, precum și părul provenit din coamele și cozile cailor și bovinelor.

Totodată se face cunoscut că în conformitate cu dispozițiunile deciziei Nr. 674—1942, publicată în Mon. Of. Nr. 52—1942 a Ministerului Ec. Naționale, toate cantitățile de păr declarate Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării înainte de 27 Februarie 1942, urmează să fie preluate de deținători sub orice titlu în condițiunile ordinelor primite dela acel Subsecretariat.

— Oficiul Speculei, al Controlului și al Prejurilor Maximale de pe lângă Primăria Municipiului Arad, face cunoscut celor interesați, că în conformitate cu ordinul telegrafic Nr. 156.480—1942, comunicat de Oficiul Județean de Aprovizionare cu adresa Nr. 2180—1942 Ap., Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării a aprobat ca prețul cartofilor selecționați pentru sămânțe să fie între 8—10 Lei loco producătorii. Depășirea acestui preț constituie delict de speculă ilicită și de pedeapsă potrivit Decretului-Lege Nr. 1215 din 1941 cu modificările sale ulterioare. Oficiul speculei.

— Aviz pentru toți refugiații. Arad. Toți refugiații cu domiciliul stabil în Arad, cari încă nu s'au prezentat la Biroul Refugiaților (Primăria Municipiului, camera Nr. 26 parter) în vederea înscrierii lor și a vizării legitimațiilor pe anul 1942, sunt invitați ca să se prezinte neapărat până la 31 III. a. c. în scopul indicat. Biroul Refugiaților Arad.

— Camera de Comerț și de Industrie din Arad, aduce la cunoștința magazinelor de coloniale, alimente și delicatose din orașul Arad că prin decizia Ministerului Muncii No. 199612 din 10 Martie 1942 până la 1 Mai 1942 li s'a fixat ora de închidere seara la 19, iar în ajunul Duminicilor și sărbătorilor legale ora 20.

— Camera de Comerț și de Industrie din Arad, aduce la cunoștința generală, că vizarea registrelor pentru impozitul pe lux și cifra de afaceri pe exercițiul financiar 1942—43 se va face începând cu data de 20 Martie 1942, la Administrația Financiară Arad, et. II, Cam. No. 20.

— Camera de Comerț și de Industrie din Arad, aduce la cunoștința întreprinderilor că cererile pentru autorizațiile de călătorie pentru evrei, în interesul afacerilor comerciale și industriale urmează a se înainta prin Camerele de Comerț și de Industrie. Se atrage atențiunea întreprinderilor că nu se vor elibera autorizații evreilor decât în cazul când vor fi însoțiți de patronul român al întreprinderii, sau de un român etnic, care duce ca funcțiune în întreprindere pe evreu.

Tipografia „CREDINTA”

U l t i m a o r ă

Și America de Sud e sătula de USA

BERLIN. (Rador.) Din izvor autorizat se comunică:
Cu privire la situația din America de sud, cercurile politice germane reamintesc marile speranțe pe care Statele Unite sud-amen-

pane le puseseră în posibilitățile unui ajutor din partea Statelor Unite ca și mijloacele de acțiune ale Statelor Unite.

După cum reiese însă din mai multe rapoarte, se întărește tot

mai mult în satele sud-americane impresia că aceste speranțe au fost lășelate, iar acest fapt a slăbit considerabil moașul, mai ales în acele state care au rupt relațiile cu puterile pactului tripartit.

○ invazie străină în Anglia?

Stockholm. (R.) Agenția DNB transmite. ZIARELE SUEDEZE ANUNȚA CA ÎN ÎNTREAGA ANGLIE AU ÎNCEPUT SA SE CONSTITUE COMITETE PENTRU APARAREA ÎMPOTRIVA UNEI INVAZII STEAINE. LA SATE, BARBAȚII AU PRIMIT INSTRUCȚIUNI PRECISE ASUPRA CELOR CE VOR AVEA DE FACUT ÎN CAZUL UNEI INVAZII, IAR LA ORAȘE POPULAȚIA E PREGĂTITA PENTRU A PUTEA FACE FAȚA ORICAREI ÎMPREJURĂRI.

Incepe procesul desbaterilor dela Ankara

Istanbul. (R.) Agenția DNB anunță. SE AFLA CA NUMARUL ACUZAȚILOR ÎN PROCESUL DELA ANKARA A ATENTATULUI ÎMPOTRIVA DLUI VON PAPAN S'A RIDICAT LA 7, DINTRE CARI TREI SOVIETICI, TREI MAHOMEDANI ORIGINARI DIN BALCANI ȘI NATURALIZIȚI ÎN TURCIA ȘI UN JUGOSLAV

Va fi ajutată populația din Manila

TOKIO. (Rador.) Corespondentul agenției DNB transmite:

D. Francis Sayre, fost comisar al Statelor Unite în Filipine, a anunțat că ajutoarele Crucii Roșii americane

vor sosi încurând la Manila spre a aduce alimente populației civile ce suferă de pe urma războiului și pentru a repatria în același timp copii și cetățenii nord-americani ca-

re nu au depășit vârsta serviciului militar.

D. Sayre a arătat că un acord în acest sens a fost încheiat cu autoritățile japoneze.

Guvernul din Ciungking instigă

SHANGHAI. (Rador.) Corespondentul agenției Stefani transmite:

Jandarmeria japoneză anunță că Marți în zori o bombă cu întârziere a făcut explozie la intrarea unei în-

treprinderi de textile japoneze, tocmai când lucrătorii pătrundeau în clădire.

Sunt opt morți și șase răniți.

Ancheta a stabilit că bomba a fost pusă de teroriștii chinezi instigați de emisarii guvernului din Clungking.

Moresby violent bombardat de japonezi

LISABONA. (Rador.) Agenția Dombel transmite:

Postul de radio Londra transmite un comunicat militar australian din care rezultă că aviația japoneză a dat luni cel mai puternic atac de până acum împotriva portului Moresby.

Atacul a fost dat în două valuri. Avioanele de bombardament japo-

neze, după ce au aruncat bombele lor, s'au apropiat mult de pământ, mitraliind diferite obiecte militare.

Nu se cunoaște până acum numărul victimelor.

Postul de radio Londra anunță deasemenea că avioane japoneze au bombardat și un aerodrom din Noua Guinee.

constatat că numita a fost omorâtă ori dimințată la orele 5 jumătate. Din faptul că prăvălia nu a fost jefuită, rezultă că e vorba de o crimă din răzbunare. Cercetările continuă.

CONFERINTE

ARAD. Joi, 26 Martie a. c. va vorbi în cadrul ciclului de conferințe d. Petre Pascu, poet și publicist, ce sunt organizate de asociația „ASTRA” despărțământul Arad. Conferința începe la orele 18.30 și va avea loc în sala de expoziții a Palatului Cultural. Conferențiarul va trata un subiect foarte interesant luat din viața scriitoarească a Ardealului.

ROMANII

AVEȚI O SFANTA DATORIE: DATI PENTRU OSTAȘII RANIȚI. ROMANII!

Reflexii

— IATA cum gestul patriotic nu este numai un act de etică națională pe care-l faci și nimenea nu te bagă în seamă. Toți cei depe cuprinsul țării cari au participat la opera războinică a soldatului român au fost premiați de către Mareșalul Antonescu. S'au împărțit sume de bani dela 5 la 10 mil de lei. În acești bani stă toată recunoștința Conducătorului și a Patriei. Iată cum fiecare gest este urmărit, cum fiecare faptă este răsplătită.

— CĂTIVA funcționari ai agenției din Aiba-lulia a Institutului Național al Cooperăției, fiind găsiți în neregulă cu gestionarea mărfurilor încredințate, au fost pedepsiți.

E cazul să spunem că, în ceea ce privește această tânără instituție care este Cooperăția, obrazul ei trebuie apărut cu mai multă vigilență, fiindcă nu-i vorba numai de buna sau de proasta administrare a unor mărfuri, ci de salvarea unor principii așa de rodnice. Publicul trebuie să fie câștigat pentru cooperăție, și asta nu se poate obține decât făcându-se din cooperăție un fel de femeie a Cezarului, care, însă pe drept cuvânt să nu poată fi bănuțată.

— ÎN TIMP ce ziarele anunță o nouă reglementare a fabricării țesăturilor, având ca scop folosirea cât mai rațională a firelor existente — din Berlin vine vestea că a fost patentat în Germania un sistem de fabricat fire textile, din coceni de porumb. Se spune că procedeul industrial nu e nici costisitor, nici dificil, și că produsele obținute pe această cale, rivalizează cu celelalte.

Negreșit că fiecare medalie are succesul său. Poate că suferind lipsurile de astăzi, vom avea câștigul de a purta, după război, cămăși mai bune și mai ieftine, din cocenii aceștia de porumb. Fiindcă va fi greu să faci trust, producătorii de bumbac, cu acela de coceni.

— FURTURILE în tramvaiu se înmulțesc pe zi ce trece. Cel puțin în chestiunea aceasta nu mai poate fi acuzat S.T.B.-ul.

Eri, de pildă, un călător sare ca ars și țipă că îi lipsește portofelul. A fost oprit tramvaiul, și un comisar a procedat la o percheziție. Portofelul a fost găsit aruncat jos, cu acte dar fără bani. Ceeace dovedea că hoțul era printre călători. Si slavă Domnului toți erau fețe simandicoase, de oameni gravi, apăsați de griji. Dar mai știi? În vremea de azi și pungășii de buzunare sunt eleganți...

○ crimă odioasă în Șega

ARAD. Un gardian de serviciu în carierul Șega, voind să-și cumpere țigări, a intrat eri dimineață în prăvălia din Str. Sezătorii Nr. 2, a cărei ușă era întredeschisă. Odată intrat, a dat peste cadavrul văduvei lui

Vilhelm Fröhlich, care zăcea într'un lac de sânge. Cadavrul avea gâtul tăiat și o rană adâncă în abdomen. Chestura poștii avizată, la fața locului s'a deplasat un comisar și medicul legist de serviciu, care au

Cețiți și răspândiți ziarul „Credința”